

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Ксении Александровны Дзюба
«Способы формирования наименований торговых марок (на материале
английского, русского и французского языков)», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.19 - теория языка. Тамбов, 2014.**

В российском языкознании уже закрепился когнитивный подход к описанию языковых единиц. В рамках данного актуального направления и проведено исследование К. А. Дзюба. Автор обращается к англо-, русско- и франкоязычным наименованиям торговых марок товаров парфюмерии, косметики и бытовой химии и на данном материале исследует когнитивные основы, языковые процессы и способы их формирования.

Научная и теоретическая значимость исследования не вызывает сомнений. Автор диссертации смогла осуществить моделирование концептуальной структуры, которая кладется в основу наименований торговых марок парфюмерии, косметики и бытовой химии; описать когнитивные механизмы формирования смысла, задействованные в процессах создания и интерпретации наименований торговых марок парфюмерии, косметики и бытовой химии; определить языковые процессы и классифицировать языковые способы формирования наименований торговых марок парфюмерии, косметики и бытовой химии, используемые в трех исследуемых языках; охарактеризовать разновидности наименований торговых марок парфюмерии, косметики и бытовой химии в зависимости от степени их мотивированности.

Репрезентативный материал английского, русского и французского языков позволил диссертанту сделать как общие, так и частные языковые выводы в отношении исследуемого материала. Результаты исследования сформулированы в положениях, выносимых на защиту, и опираются на грамотно проведенное комплексное исследование представительного

языкового материала. Достоверность выводов, полученных соискателем, обеспечивается также аутентичностью материала и применением комплекса современных методов лингвистического анализа.

Материалы исследования характеризуется возможностью применения полученных результатов, как в области высшего профессионального образования, так и в сфере бизнеса.

Выводы исследования апробированы на всероссийских и международных конференциях и в 15 научных публикациях, в том числе в 7 статьях, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Все сказанное выше позволяет заключить, что работа Дзюба К.А. является самостоятельным завершенным научным исследованием, соответствует паспорту заявленной научной специальности, а также критериям, изложенных в пунктах 9 – 11, 13 – 14 (раздел II) «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013, №842), а сам автор, вне всякого сомнения, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

14 октября 2014 г.

Павлова, Юлия Евгеньевна,
кандидат филологических наук, доцент;
доцент кафедры иностранных языков
Военного учебно-научного центра
Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия
имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)
Старых большевиков ул.54 «а», Воронеж, 394064;
тел. 8(980)3404580; e-mail: j.pavlova79@yandex.ru

*Личную подпись Павловой Ю.Е. заверяю
главным учебно-методическим центром
имени профессора Н.Е. Жуковского
и Ю.А. Гагарина*